

海關

入境處

工業貿易署

運輸署

康文署



海關人員總會指出，沒有10年年資難以輪得宿位，認為當局若能於今年內能批出款項建屋，料鮑魚灣項目最快明年中落成。

紓紀律部隊「上樓」難 2020年增2,200宿位

公僕心聲

香港文匯報訊(記者 郭兆東)加入紀律部隊是不少年輕人的夢想，除了能一展所長，維護正義外，能享有醫療及住宿福利，亦是吸引他們投身的重要誘因之一。

特區政府為「維持專業和盡忠職守的公務員隊伍」日常運作，行政長官梁振英在《2014年施政報告》中提出，港府會籌備一間新的公務員診所，為公務員加強專科牙科服務之餘，亦會同時由保安局籌劃，加快興建6個紀律部隊的8個部門宿舍項目。

沒10年年資難輪宿位

對於現時一名海關人員要等多久才可「上樓」，陳志光指，一般而言，沒有10年年資亦難以輪得宿位，「其實關員都是市民一分子，都會有住屋需要」。

工聯民記「幫忙」鮑魚灣料明年落成

陳志光透露，現時海關手持兩幅位於將軍澳鮑魚灣及茅湖仔的興建宿位用地，部門一直有就建宿舍與地區人士及區議會溝通，其中工聯會及民建聯亦有協助聯絡「地區友好人士」，希望當局今年內能批出款項建屋。

不過，海關關員工會主席陳明指出，港府於2020年或之前提供逾2,200個單位並非新鮮事，部門已就增加宿位爭取多年，目前前線關員仍有700人在輪候宿位。

陳志光：缺人手難一網打盡 冀增員縮招聘過程

商品例「限奶令」海關執法忙不停



陳志光透露，有部分關員曾談及，在接獲有關不良營銷手法的投訴中，多數涉及海味店「以斤代兩」等慣常手法，但貿管處人員已有專責小組負責巡查。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)隨着新修訂《商品說明條例》和限奶令的實施，海關執法人員的工作壓力與日俱增。

香港海關人員總會主席陳志光認為，不良營銷手法難以執法，不但取證困難，亦需長時間部署執法，在目前人手短缺的情況下，即使海關已調派額外人手支援，仍難以將不法分子一網打盡。

商品例難取證檢控少

據海關早前2013年工作概況回顧顯示，因應新修訂《商品說明條例》去年7月生效，雖然海關共接獲2,360宗相關投訴，按年大增3倍，但投訴大增的情況下，整體檢控數目偏少。

就海關執法困難問題，陳志光坦言，除了需要長時間調查外，亦因不少投訴涉及「服務」，十分受市民主觀影響，難以取得實質證據，證明店戶以不良營銷手法行事。

不良營銷多海味店「斤代兩」

翻聘退休工 應付水客衝擊

同時，海關指「限奶令」生效後，各出入口岸偵破4,300宗運送過量奶粉案，當中截獲3.3萬公斤奶粉，逾90%在羅湖及落馬洲支線截獲。

不過，他指目前部門人手不足，加上正面臨退休潮，幸好部門已翻聘約百名已退休的海關人員作支援。

他補充，工會認為部門願意增聘人員協助是好事，亦相信部門會不時檢討政策，歡迎當局繼續與消費會等各方團體保持溝通與合作。



陳志光指，目前海關人手不足，冀港府能增加人手並縮短招聘時間，務求令新血盡快投入崗位工作。

入境處吸140新血 獲選者需受訓

香港文匯報訊(記者 郭兆東)入境處於2014/2015年度將計劃聘請60名入境事務主任及80名入境事務助理員，成功應徵者需分別接受25周及14周入職訓練。

據入境處資料顯示，為填補每年約2%人手流失，處方將於今年首季聘請40名入境事務主任及30名入境事務助理，另外2014/2015年度會再聘請60名主任及80名助理。

重培養紀律 育為民服務

入境處指，學院的訓練課程理論與實踐並重，課題涵蓋法律、出入境政策與程序、職能及組織架構等。

的熱忱。另外，課程亦包括步操、戰術訓練、體能訓練、游泳及急救等訓練。

設民事行政課 習法律司法

處方續指，隨着政府服務提升，入境事務學院近年為受訓學員增設了民事及行政法律的課堂，以提升學員於這方面的認知。



入境訓練課程包括步操及戰術訓練等。

1.8萬份入職申請，提醒申請者需具備良好應對技巧，同時表現出紀律性及獨立思考，並需要了解入境處的工作。

公告欄

為避免市民在本周三《財政預算案》發表日前，趕到各運輸署牌照事務處，為即將期滿及已期滿的車輛牌照與駕駛執照辦理續期手續。

純處理人龍 無關預算案

發言人強調，因有關安排往年發揮顯著成效，各牌照事務處在《財政預算案》發表前數天所需處理的牌照或駕駛執照續期申請，均維持在大致正常水平。

香港文匯報記者 郭兆東

中小企「營商友導」接受申請

2014/2015年度中小企業「營商友導」計劃於本月18日開始接受申請。計劃提供一個難得機會，讓新進中小企業業主，以一對一形式，向經驗豐富的企業家、高級行政人員和專業人士免費請教營商技巧。

學員獲導師跟進指導

中小企業「營商友導」計劃由工業貿易署中小企業支援諮詢中心(簡稱SUCCESS)主辦，並獲68家工商機構及專業團體協辦。

申請成為學員須符合以下資格：已在香港辦理商業登記企業的東主，並為有關企業的主要營運者。

香港文匯報記者 郭兆東

粵港潮劇團 4月演數戲寶

喜愛欣賞潮劇的市民請留意，今年4月康文署將請來廣東饒平潮劇團與香港新韓江潮劇團，為「嶺南樂風系列」獻上多齣戲寶。

有關劇目將於4月2日、3日及4日，分別在上環文娛中心劇院及荃灣大會堂演奏廳演出。

另辦潮樂演奏會講座

康文署補充，嶺南樂風系列節目另有香港潮樂演奏團「潮州鑼鼓樂專場」及「潮州弦詩樂專場」。

香港文匯報記者 郭兆東